Общественные предложения СРО ОНФ на 2022 год
(сфера питания в образовательных организациях)

1. Поручить министерству образования области, рекомендовать администрациям муниципальных образований и городских округов области обеспечить качественное горячее питание в образовательных организациях региона, при этом: 
совершенствовать инструменты родительского контроля за питанием в образовательных организациях; 
обеспечить совершенствование системы подготовки специалистов системы школьного питания; 
разработать и принять региональную программу, предусматривающую выборочные проверки лабораторными методами фактического качества и безопасности пищевых продуктов, закупаемых организациями бюджетной сферы; 
разработать комплекс мероприятий, направленных на совершенствование материально-технической базы пищеблоков учреждений образования;
проводить информационно-просветительские кампании в традиционных и электронных СМИ по популяризации здорового образа жизни, органических продуктов, развитию системы школьного питания, с разъяснением преимущества организованного полноценного горячего питания в школьных столовых над «перекусом» буфетной продукцией;
расторгать трудовые договоры с руководителями бюджетных организаций 2 и более раз уличенных в обороте фальсифицированных продуктов питания, принимающих товар в отсутствие документов, обеспечивающих прослеживаемость, утверждающих заведомо ложные экспертные заключения;
при организации школьного питания включать в рацион питания специализированные продукты для детского питания, продукты с повышенной пищевой и биологической ценностью, витаминизированные продукты, в том числе включать данные условия при заключении контрактов на поставку продукции и организации питания.
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2. Поручить министерству образования области, администрациям муниципальных образований и городских округов области обеспечить в кратчайшие сроки приведение сайтов образовательных организаций области в соответствие с «Правилами размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и обновления информации об образовательной организации», утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 20 октября 2021 г. N 1802.

